

# H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hetfé kivételével minden usz

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-46. SZÁM.

## Drózdny személyeshedik - a karaván halad...

Ellenzéki távszónoklat: cenzuráról, zsidó egyetemi tanárokról, kongó négerekről - Zsirkay János visszaveri a „Nép” támadóit - Drózdnyak mindenki forradalmár, de a háborus konjunktúra vagyont ment  
**A Ház kimondotta az indemnitás sürgősségét**

Budapest, dec. 15. Az indemnitási vita lavínája megindult. Amint sejtetni lehetett, a liberális ellenzék és a szocialisták felvontak, hogy szövegeikkel elárasszák a politikai életet.

Az első felszólaló Drózdny Győző, aki a jogrend nos utalan emlegetése, már rég elcsépelet frázisokkal töltötte ki a költségvetési vitának első napját.

### Indemnitási vita — zsidó hisztóriával

Jellemző, hogy beszéde alatt egy szónokot ki kellett vezetni a karzatról, mert elragadtatásban tapsolni kezdett.

Beszédének némi érdekességét adott, hogy Drózdny „A Nép” című lap ellen hadakozott, felolvastván annak több cikkét. Amíg a Ház többsége zajosan megtapsolta a felolvasott cikkeket, addig a forradalmármulti baloldali állandó művihart rendezett. Amikor Zsirkay János védelmébe vette a Népet, a szocialisták harci módszerükhöz híven föléjük kiáltották, hogy fogja be a száját, nincs is joga beszélni.

### A szocialisták jogrend-konjunktúrája

Zsirkay természetesen nem hagyta ezt szó nélkül és az ülés végén személyes megtámadtatás címén felszólt. Általános figyelem közepett mutatott rá a szocialisták jogrend-leválogására, amely azonban csak addig van, amíg nekik használ, azonban azonnal elpártolnak tőle, mihelyt az nekik kellemetlen.

Ilyenformán a tarpai választásokból is politikai tökélet akarnak követelni. Az ügy most a bíráló bizottság előtt van, az fog dönteni arról, hogy történt-e visszaélés Tarpan, vagy sem.

### A Ház ünnepele „A Nép” el

Hatalmas taps harsant fel a Házban, amikor Zsirkay kijelentette, hogy „A Nép” a keresztyén magyarság meg nem alkuvó lapja és az is marad minden üldözés és hajsza ellenére is.

E kijelentésre mintha felfrissült volna a nyomott hangulat, a Ház minden tagja ünnepele a „A Nép”-et, ezt az intranzigens keresztyén sajtóorganumot.

### Gömbös szombaton beszél a fajvédelmi politikáról

Természetes, hogy az ellenzék az első napot magának foglalván le, Gömbös Gyulának mára várt felszólalása szombatra marad.

Gömbös a fajvédelmi politikáról fog beszélni, különösen pedig a keresztyén rétegek gazdasági lezoru-lásáról és a keresztyén politika gyökörlati céljairól. Gömbös beszéde elé érhető várakozással tekint az egész Ház.

A jövő héten egyébként még több érdekes beszéd fog elhangzani az indemnitás kapcsán, de akkor már a 8 óras ülésen és ez nagy terhet fog jelenteni a minden áron exlexet sóvárgó ellenzékre.

A nemzetgyűlés mai ülését Almássy László alelnök háromnegyed 11 óra előtt öt perccel nyitotta meg.

Napirend szerint következnek a határozathozatal Karaffidh Jenő és társainak az indemnitási javaslatok sürgős tárgyalására beadott indítvány feleit.

A Ház a

### sürgősséget kimondja

Következnek a biztosító magánvállalatok állami felügyeletéről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása. Az elnök azonban előbb bejelenti, hogy kérvény adatott be, amely szerint az indemnitási javaslat tárgyalásának tartamára mondja ki a Ház a 8 óras ülés tartását.

Az elnök felolvastatja a kérvényt aláíró képviselők névsorát. Mithogy az indítványt aláíró képviselők közül csak 43 van jelen, az indítvány nem képezheti határozathozatal tárgyát, és így az elnök az indítványt vissza adja.

### Ezután a Ház áttér az indemnitás tárgyalására

Drózdny Győző kifogásolja, hogy a kormány még mindig nem nyújtotta be sem a költségvetést, sem a zárszámadást. Nézete szerint a parlamentarizmus teljes negligenciát jelent, ha a kormány nem nyújtja be a költségvetést és a zárszámadást.

### Drózdny szerint a hercegprímás is forradalmár

Ezután felolvassa azokat a társadalmi egyesületeket, amelyek 1918-ban felelősködtek a nemzeti tanácsnak. Különösen kidomborítja felolvasásában az állami, városi és társadalmi egyesületek közül a katolikus egyesületeket és katolikus vezető férfiakat, köztük Csarnoch Jánost és Prohászka Ottokart.

Meskó Zoltán: Egyetlen zsidó rabot sem olvasott fel.

Drózdny: Azok is ott vannak, tehát nem kell őket felolvasni.

Miután Drózdny így elszemélyeshedik

## Az antant megalkuszik egymás között a jóvátétel kérdésében

Angol-francia-olasz egyeztetett álláspont  
Törökország belép a népszövetségbe --  
A Balkán háborúra készül

A londoni konferencia eredménytelensége után tárgyalások indultak meg arra, hogy biztosítsák a januári találkozás sikerét és ezért mindenképp igyekeznek arra, hogy már most összeegyeztessék a különböző államok érdekét.

A brit miniszterelnök tegnap az alsóházban fontos kijelentéseket tett a

### jóvátételi kérdésben,

amellyel az angol álláspontot a francia állásponttal igyekezett összeegyeztetni.

Az olasz álláspontot képviselő „Tribuna” cikket közöl, amely szerint politikai körökben az a vélemény terjedt el, hogy Franciaország a maga részéről fokozatosan közeledik ahhoz a javaslatához, melyet Olaszország képvisel a jóvátételi kérdésben.

### Az olasz javaslatokat

Mussolini holnap fogja a minisztertanács előtt ismertetni. Eszerint Olaszország azt kívánja, hogy a német jóvátételek kérdése egybe-kapcsoltsák a szövetségközi tárgyalások rendezésével.

A tervezet többi kívánságai a következők:

A német jóvátételi összeg leszállítása és ennek ellenében bizonyos kompenzációk a szövetségesek egymásközötti adósságai tekintetében.

### Rövid moratórium

Németországnak azzal a feltétellel, hogy Németország belső kölcsönt vegyen fel, amelynek nagyobb részét jóvátétel címén a szövetségeseknek kell kifizetni a moratorium időtartama alatt.

### Törökország a népszövetségben

Lausanneból két különböző, egymással ellentétesnek látszó jelentés érkezett.

egy ideig, kijelenti, hogy nem akar anyagot szolgáltatni ahhoz az állításhoz, amely megállapítja, hogy mindig az ellenzék ad okot a személyeskedésre.

Megtámadja azonban még Anka Jánost, a Nép felelős szerkesztőjét, aki annakidején szintén csatlakozott a Nemzeti Tanácshoz s a Nép mai számában pedig nem dtolja azt írni, hogy nem akad becsületes ember, aki védelmezni merné Károlyit.

### Drózdny afrikai szellemessége

Ezután a következő kongói szellemzikkával folytatja beszédét:

Ha idegen diplomata ülne a Házban és lenézne a Házra és ha az októberizmus annyira befektetné az embereket, azt hinné az az idegen

Az egyik értesítés szerint fordulat történt és a török küldöttség teljesen megváltoztatta álláspontját. A törökök véglegesen hozzájárultak ahhoz, hogy felvételüket kérik a népszövetségbe, amelynek döntését kisebbségeket érintő kérdésekben elfogadni hajlandók.

### A törökök ragaszkodnak jogos követeléseikhez

A másik jelentés szerint a törökök nyomtatékosan ragaszkodnak a lakosság kicserélésének kérdésében a Lausanneban tett eddigi követeléseikhez.

Nagyon valószínű, hogy a törököknek azt a hajlandóságát, hogy belépnek a Népszövetségbe, sietnek az érdekelt körök olyan szíven tüntetni fel, hogy a törökök eddigi követeléseiket feladták volna. Barmanyiro is kíváncsúnak látszik a megegyezés létrejövele, valószínű, hogy a törökök a maguk jogos követeléseiktől nem igen fognak elállni.

### A Balkánon

egyébként erősen folynak az előkészületek. A „Novosti” értesülése szerint Belgrádban új véderőtörvényt dolgoznak ki, amely a férfiak számára a védkötelezettség korhatárát 60 évből állapítja meg, a nőkre pedig háboru esetén kimondja a munkakényszert.

A Bolgár Távirati Iroda megcáfolja a görög követségnek azt az állítását, hogy a bolgár területen alakult komitációs bandák legujabbank átkeltek volna Nyugat-Trácia határára.

### Az ir szabad állam

területéről az utolsó brit csapatok tegnap a lakosság ujjongása közben végleg kivultak. A szabad állam csapatai és az ir reguláris csapatok között véres harcok folynak.

diplomata, hogy itt valami kongóvidéki néger állam tartja a nemzetgyűlést.

Ez igazi ellenzéki államférfihoz méltó ötlet után kijelenti, hogy nem látja a rendtörvényjavaslatnak szükségességét. Kijelenti, hogy a rendtörvényjavaslat alkalmas lesz mindenne, amit csak el lehet képzelni.

### Jogrend egyveleg

Azután beszél az egyetemi tanárok elmozdításáról, majd a cenzurát teszi szóvá. Itt kitér a Nép című lapra. Felolvassa annak a mai vezércikkét.

Zsirkay közbeszó, mire Drózdny és a baloldal oda kiáltanak:

A tarpai mandátum nem törvényes! Önnek nincs joga beszélni!

Drózy tovább olvas „A Nép”-ből, mire Reischl közbekiált: A „Magyar Ugar”-ban van ez?

Drózy a Goldberger-cikkét idézi.

Meskó közbekiált: Megkapta a jutalmat a cikkért Goldberger. Egy lap, amely az ifjúságot így méltelyezi.

Óriási raj tör ki erre.

Kiss Menyhért: Nem kell azt méltelyezni, tudja az, mit csinál!

Zsirkay: Mi van a szabad szerelemmel? Arról beszéljen!

Elnök: Kéri a képviselőket a parlamenti illem betartásával tárgyaljanak.

#### A siborvagon védelmében...

Drózy: Milyen jogon írta az a lap, hogy el kell kobozni a jogtalanul szerzett háborus vagyont?

Öt perc szünet után Huszár Károly nyitja meg az ülést.

Drózy folytatja beszédét: Két és fél éve — mondja — hogy a földbirtokreformtörvényt megszavazták. Ennek az időnek elégnak kellett volna lenni arra, hogy a törvény teljes egészében megvalósuljon. Véleménye szerint ha a végrehajtás ilyen ütemben halad, husz esztendőbe kerül, míg az teljesen befejezést nyer.

#### Zsirkay János

személyes kérdésben kér szót. — Drózy beszéde alatt a baloldaltól az a közbekiáltás hangzott feléje: — »Fogja be a száját, magának nincsen joga beszélni.« Közben Nagy Ernő azt mondotta, hogy valóságos Lombroso alakja van. Erre az utóbbira nem akar válaszolni, nem akar szépségversenyt rendezni a Házban.

Drózy a »Nép« című napilappal is foglalkozott, miután abban a szerencsés helyzetben van, hogy a nevezett lapnak munkatársa és politikai szerkesztője, egyet-mást választolni kíván.

#### A baloldal „jogrendje”

Az első közbeszólást akarom vizsgáltatni azzal, hogy a baloldal híve a jogrendnek, ha tehát azt teszi, legyen következetes önmagával és a jogrendet velem szemben is alkalmazza.

Megbízó levelét bemutatta a Házban és miután megpeticionálták, a Ház elé, az elé a fórum elé került, amely hivatalosan dönteni a tekintetben, hogy igazak-e azok a rágalmak, amelyeket szemére szórnak a tarpai választással kapcsolatban.

Legyen türelemmel a baloldal, ő saját maga akarja, hogy ezeket az indokolatlan vádakot megtorolják.

#### Végre rendreutasítják Drózyt

Az elnök ezután rendreutasítja Drózy Győzöt azért a közbeszólásért, amelyet a nemzeti bizottságára tett, hogy t. i. az pártbizottság.

Zsirkay folytatja beszédét: „A Nép”-re vonatkozólag kijelenti, hogy büszkeséggel tölti el az a tudat, hogy „A Nép” szerkesztőségének tagja. (A jobboldal zajosan megtapsolja Zsirkayt.)

#### „A Nép” munkatársai önzetlenül dolgoznak

Tudja, hogy „A Nép” hangja sokaknak kellemetlen, de hogy mennyire igazuk van, bizonyítja az a közbeszólás, amelyet Drózy megmondott, hogy 9000 koronás havi fizetésért dolgoznak. Igen, ezért a pár füllért dolgoznak, nekik nincsen módjukban minden nap selyem nyakkendő vásárolni. Szegény ember és küzd a nagy eszme diadalért. Az ülés vége egyegyed 3 órakor.

## Nagyszabású tervek a vízvezeték kiépítésére

Meg fognak szünni a vízmizériák — Haty Kálmán nyilatkozata

Gyakorta hangzanak el a nagy közönség köréből panaszok a debreceni vízvezeték ellen, hogy vize iszapos, ihatatlan s vízszolgáltatása sem megfelelő. Noha ezekben a panaszokban meglehetősen sok a túlzás, mégis a tagadhatatlanul mindig egyre fölmerülő vízmizériák kényelmi, egészségügyi és tűzrendészeti szempontból is rendkívül fontos ügyében a Hajdúföld munkatársa információ szerzés végett fölkereste Haty Kálmán városi főmérnököt, a vízvezeték és csatornázási ügyek vezetőjét, aki a vízvezeték jelen állapotáról s a vízszolgáltatás javulásának jövőbeli kilátásairól a következőket nyilatkozott:

— Az ősz folyamán a vízvezetési víz izére és tisztaságára vonatkozó kifogásoknak, ha nem is teljes mértékben, de bizonyos részben mégis igazuk volt. Azonban ezt elhárítani semmi esetre sem állott módunkban. Azok az okok, melyek ez esetben akadályként szerepeltek, voltak egyrészt azok, hogy az új kutakat nem lehetett üzemképesre tenni, másrészt még a villamosáram sem állott rendelkezésünkre, melyet a legszükségesebb és hiánytalan vízszolgáltatás megkövetel.

#### Évek óta épülő kutak

Debrecen város vízszükségletét idáig tízenhárom kut látta el, melyhez ideiglenes csövezetékkel még három jelenleg is szerelés alatt álló kutat kapcsolunk. Ennek és még három újabb kutnak üzembe állítását az alkatrészeket szállító budapesti cég késedelme folytán kénytelenek voltunk hosszú éveken keresztül halogatni, míg végre az év folyamán megkaptuk őket s az ősz folyamán hozzáfoghattuk a munkálatokhoz. Természetesen ez nem történhetett a három még csupán ideiglenesen felszerelt kut kikapcsolása nélkül, mely egymagában képes volt megakadályozni a csövek szokásos öblítését.

#### Ha rossz a szén...

Sok bajt okozott a villamosáram hiányos szolgáltatása is. A villanytelepnek ugyanis jelenleg két nagy teljesítménnyel kell számolnia. Az egyik a városi vízművek, a másik pedig a helyi vasút r. t. A szén meg nem felelő minősége miatt nem képes oly mennyiségű áram előállítására, mely mindkét üzem hiánytalan működését biztosíthatná. Mivel pedig a D.H.V.-vel szemben kártérítési kötelezettség terheli, inkább a vízművek igényeit igyekszik redukálni, nem véve tekintetbe annak a közegészségügy szempontjából felbecsülhetetlen horderejét.

#### A legszükségesebb berendezések

ügyében a következőket mondotta: Dacára annak, hogy az egész háboru alatt javításról ugyyszólván szó sem lehetett — mivel az állam fémet nem adott — mégis a repará-

ciós költségvetés csupán 7-800,000 koronát mutat föl, mely békeértékre átszámítva körülbelül 1500-2000 koronának felel meg. Ellenben a szükséges új berendezés, melyet a jelenleg felállítandó egyetem fölötténül megkíván, hozzávetőleg 11 millió koronát fog felemészteni.

Mindez csupán a jelenre vonatkozik.

#### Nagy tervek — a jövőben

Debrecen város kulturális fejlődése minden irányban maga után vonja az emelkedést, így a vízművek kiépítése terén is már ezelőtt pár évvel meg lett bízva Zarkn műszaki tanácsos egy tervezett elkészítésével, ki azt már meg is csinálta. Eszerint tervbe van véve a gépház új átépítése, a gépek kicserélése, a csatornahálózat kibővítése és egy iszapóelőmedence csoport készítése, mely a víz tisztaságát volna hivatva biztosítani. A kutakat új vertikális szivattyúkkal látják el, melyek a kutak bőségebb kihasználását teszik lehetővé.

#### Százmillió korona

Mindez a költségvetés szerint 100.000.000 koronába kerülne, amely áldozat azonban elkerülhetetlennek látszik az egyetemi telep és klinikák kiépítése után.

#### A vízvezeték vize nem árt az egészségnek

A jelenlegi állapotról még csak annyit, hogy a víz, melyet az általalkítási munkák alatt egy alkalommal a tisztai főorvos gyöngén fertőzöttnek talált, ma a legtöbb helyen már háromszor is alkalmazott bő öblítés következtében újra teljesen tiszta, iztelen és ártalmatlan az egészségre.

Hogy a vízvezeték a nagyvárosok útőere, az kétségtelen. Hogy ez az útőer az utóbbi években Debrecen városában mily gyatrán működött, valamennyien tudjuk. Most, amikor ily fényes kikiáltások lebegnek előttünk a jövőben, szeretnénk hinni, hogy ezen szép tervek keresztülvitele sem apróbb köz-, vagy akár magánédekek érvényesítése folytán sem fog többé hajótörést szenvedni.

## Felemelték a tisztviselők rendkívüli segélyét

Budapest, dec. 15. A kormány rendeletet adott ki a köztisztviselők rendkívüli segélyének felemelése tárgyában.

A rendkívüli segély összege fizetési fokozatok szerint 6-60 ezer korona között váltakozik. A nyugdíjasok és özvegyek rendkívüli segélye az ellátási díj arányához képest 5-25 ezer korona, az árváké 2-3 ezer korona.

A végrehajtási utasítás szerint a rendkívüli segélyeket december elsejei hatállyal hivatalból kell megállapítani és azonnal folyósítani.

## Horthy-diszhangverseny

Szombaton este tartják meg az Arany Bika nagyteremben a Kormányzó insztagációjának javára a minden hangos reklám nélkül előkészített, magas nivón álló estélyt, kiváló művészek közreműködésével.

Az országos hangversenyre rendező bizottság, tekintettel a mai nehéz gazdasági helyzetre, elhatározta, hogy a tisztviselő osztálynak módot nyújt arra, hogy részt vehessen ezen a kulturális estélyen. Ezért a közalkalmazottak az összes jegyeiket féláron válthatják meg — igazolvány ellenében — a Meliusz könyvesboltban, vagy az esti pénztárnál, a tanuló ifjúság pedig 80 koronás jeggyel vehet részt a diszhangversenyen, amelynek gazdag és változatos műsora a következő:

1. Grieg: G-dur hegedű szonáta. Bentsik K. György (hegedű) Schletter Jenő (zongora). 2. a) Kurucz J.: Mit susog a fehér akác... b) Kacsóh P.: Késő ősz van. Vörös Géza (ének). 3. a) Bach: Praeludium és Fuga. b) Beethoven: Andante F-dúr. c) Henselt: Etude Op. 2. „Si oiseau j'étais”, Szeghed János (zongora). 4. a) Hubay-Petőfi: Ereszkedik már a felhő. b) Karácsonyi-Petőfi: Boldog éjjel. c) Saint-Saëns: Delila áriája M. Némethy Ella (ének). 5. a) Leoncavallo: Mattinata. b) Puccini: Cavaradossi áriája Toscaból. Piilinszky Zsigmond (ének). Szünet. 6. Magyar irredenta, nép és műdalok, Schuszer Sámuel (hegedű). 7. a) Szeghed J.: Emlékezés. b) Jöjj el álom. c) Te vagy a hajnal. M. Némethy Ella (ének), zongorán kíséri a szerző. 8. a) Chopin: Berceuse Op. 57. b) Szeghed J.: Chasse dux papillons Op. 10. Szeghed J. (zongora). 9. a) Wagner: Tavasz dal, Walkürből (ének). b) Grál elbeszélése a Lohengrinből. Piilinszky Zsigmond. 10. a) Chopin: Ges-dur, etud. a) Liszt: Rákóczi induló, Schletter Jenő (zongora).

A rendező helyárok a következők: Nagypáholy: 3000, kispáholy 2000, fentartott hely 1000, földszinti ülőhelyek 500-300 kor. Ifjúsági jegy 80 kor. Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek.

## A piaci árak

A tegnapi nap folyamán a buza ismét elérte a 10 ezer koronás árat. A tej tájékoztató ára 60 korona lenne, de ezért az árért alig lehet kapni: a vásárlók inkább 80 koronát is ígérnek, csak hogy tejhez juthassanak. Tojás is igen kevés volt a piacon: a huszeműek közül a hal ára emelkedett.

Terménypiac: Buza 10000-10200, rozs 6800-900, árpa 6900-6800, zab 6700-800, szemes tengeri 5600-5800, csöves tengeri 4700 korona.

Élelmiszer- és gyümölcs piac: Tej 60, teffel 200-220, túró 220, juh-túró 400-440, fehér kenyér 124-132, barna 88-98, vereshagyma 55-100, fokhagyma 140-160, káposzta 20-25, veres káposzta 50-55, savanyu káposzta 40-50, kelkáposzta 5-20, tojás 40, burgonya 30-32, cékla 24-25, sült tök 20-25, sárga répa 8-14, gyökér 8-14, zeller 2-10, citrom 30-40, dió 200-220 korona.

Huspiac: Liba, ruca kövér 550-600, sertés 440-500, marhabús 220-300, növénydek 200-280, borjú 280-300, juh 220-300 korona.

Szárnyaspiac: Tyúk 900-1500, pulyka 2800-5000, liba, sovány 2800-4200, ruca 1500-2200, csirke paprikásnak 600-700, rantani 300-400 korona.

## MAYER divatáruház

Piac-utca 18. sz. (Tisza palota.)

## megnyilt,

ahol a legdivatosabb köntösök, szetteerek, kestyők, a legújomabb selyem-, flór- és fátály harisnyók minden elképzelhető színben, minőségben a legjutányosabb áron kaphatók.

## JÓL FIGYELJÜNK! KOSTYA JÁNOS

Mielőtt karácsonyi vagy újévi ajándékot vásárolnánk, el ne mulasztjuk legelőször megtekinteni Széchenyi-utca 1. szám.

## NAPI ATROCITÁSOK

Városunk Nagy-nevű szülötte szabadságra megy. P. Nagy Zoltán megvalasztása ellen panaszt adtak be a közigazgatási bírósághoz. A világhírű zongoraművész tehát a törvény értelmében a bírói eljárás befejezéséig nem foglalhatja el hivatalát. Városunk Nagy-nevű szülöttét erről valószínűleg informálhatta valamelyik magasarangu városi hivatalnok, mert elébe vágott a törvényes következményeknek és arra kérte a tanácsot, hogy „ügye tisztázásáig” adjon neki szabadságot. Debrecen város tanácsa meg is adta nagy kegyesen az engedélyt, holott a törvényes rendelkezések értelmében P. Nagy Zoltánnak csak akkor szabad belépni igazgatói irodájába, amikor a közigazgatási bíróság elutasítja az ellene beadott panaszt. Ez viszont nem valószínű. Így tehát P. Nagy Zoltán önkéntes szabadságra távozott. Különös félelemmel gondolunk alakjára — a világnézeti messzeségből. Ő az a férfi, akiért érdemes szembeszállni a miniszteri rendelettel, ő az a kiválóság, akinek érdekében még a törvény sem szükséges alkalmazni. Valami zenit rejtegethet magában. Ha valóban rejteget, ügyesen rejtegeti.

**Zoványi Jenő tájékozik.**  
A rendőri felügyelet alatt álló ex-professzor részt vett két politikai gyűlésen s emiatt a rendőrség négy havi fogságbüntetésre ítélte. Zoványi erre úgy védekezik, hogy „szavazatának leadásához szükséges volt politikailag tájékozódnia s ezért ment gyűlésekre”. Minő naivság! Valaki egyetemi tanár, honoris cansa doktor, öntudatos szociáldemokrata és nem tud orientálódni két ellentétes világnézet jelöltje között. Ez határozottan rossz jel. Reméljük, hogy pillanatnyi tájékozatlanságról van szó és a négy hónapi fogság alaposan eloszlatja politikai ketyekeit.

**Drózdny Gyűző a kongó-néger.**  
Nemzetünk nagy prepája szónoklatot mondott a Házbán. Beszédében a magyar nemzetgyűlést a Kongó-állam parlamentjéhez hasonlította. Tudomásunk szerint a Kongó-államnak nincs parlamentje, mert gyarmat. Erre viszont azt mondaná Drózdny, hogy Fűzesgyarmat is gyarmat, mégis van parlamentje. Tegyük fel, hogy Kongónak is van képviselőháza, éppen olyan, mint a magyar nemzetgyűlés. Hogyha Drózdny beszél, akkor minden jobberzésű ember ki-megy a folyosóra s azért olyan — kongó.

**A kolozsvári antiszemita tüntetések.** Kolozsvárról jelentik: Az antiszemita tüntetések szórványos formában s egyes zsidók inzultálásában napról napra folytatódnak. Az oláh egyetemi hallgatók memorandummal fordultak a kolozsvári egyetem rektorához, melyben követelik, hogy a zsidóság éppen olyan mértékben adózzon hullákat a bonctan részére, mint ahogyan a keresztények. Az egyetemi hallgatóság mind addig nem fogja megengedni a zsidó hallgatóknak a boncolást, míg a zsidó hitközség nem küld a zsidók számarányának megfelelő számú hullát a bonctani intézetnek.

— Izzelje meg Albert konyháját. Olesó es kiűnő, az már igen!

## Pár percig tartott a rendkívüli városi közgyűlés

### Hozzászólás nélkül tudomásul vették a jótékonyági adó kihirdetését és a vagyonváltás miatt felterjesztendő panaszt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága december 15 én délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, melynek vérszegény programját néhány perc alatt kimerítették.

A közgyűlésen Csóka Sámuel polgármester helyettes elnököt a beteg főispán helyett.

#### A jótékonyági adó kihirdetése

Vásáry István tanácsnok kihirdette a belügyminiszter leiratát, melyben jóváhagyja a törvényhatósági bizottságnak a jótékonyági adó tárgyában hozott határozatát. A leirat egyúttal felhívást intéz a bizottsághoz, hogy a jogorvoslat kérdésében hozzon póthatározatot.

Ezzel kapcsolatosan a jog-és pénzügyi bizottság javaslatot terjesztett a bizottság elé, mely szerint felesleges póthatározatot hozni, mivel a jótékonyági adó beszedése községtől pótlódó alakjában történik.

A közgyűlés szó nélkül elfogadta a javaslatot.

#### Panasz megy a közigazgatási bírósághoz

Ezután a vagyonváltás körül felmerült bonyodalmakat ismertette Vásáry István tanácsnok. Előterjesztette a jog és pénzügyi bizottság javaslatát, melynek értelmében a városi tanács felhatalmazást kér arra vonatkozólag, hogy a városnak a pénzügyminiszteriummal a vagyonváltás ügyében történt összeütközéséből kifolyólag panaszal fordulhasson a közigazgatási bírósághoz.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette a jelentést és a felhatalmazást megadta.

Végül az egyenes adó felszólalási bizottságban lemondás folytán megüresedett póttagsági helyre Polgáry Istvánt választották meg és ezzel a gyűlés véget ért. — Márk Endre elfelejtett felszólalni . . .

## Csaba leventék avatása

### A Csabások irredenta előadása

Lélekemelő, szép ünnepség folyt le pénteken este a Víg-színházban. A debreceni Tisza-egyetem orvosi Csaba-bajtársi egyesülete rendezett irredenta díszelőadást s ezzel kapcsolatban leventeavatás ünnepélyt, amikor is hetven Csaba-levente esküdt fel. A külsőségeiben is impozáns ünnepély első volt a maga nemében Debrecenben.

#### Az avatás

Az avató ünnepség dr. Szily Tibor Csaba-vezér beszédével kezdődött. — Hetven magyar ifju esküszik most fel a Csaba zászlajára — mondotta. A Csaba programja integritás, fajszeretet és munka. Ez a Csabások szent kötelessége, ezzel jegyzik el most magukat a felavatandó leventék is. Mi szelekciót gyakorolunk nemzeti és fajszempontból és ehhez jogunk van, sőt kötelességünk. Ez a hetven ifju ugyanannyi lehetőség, ugyanannyival több a remény, hogy Magyarország újra szép, újra boldog, újra egységes lesz. — Tomboló tapsvihar a válasz.

Ezután felhívja Csóky Gergely és Jobb Géza törzsfőket, hogy kérjék fel Szontagh Félix egyetemi tanár, Csaba patronázt az avatás megtartására.

#### Hetven levente esküszik . .

Felgördül a függöny s ott áll hetven magyar ifju, közöttük négy leány. Arcukon a lelkesedés tüze ég, szemük csillog . . . A közönség tapsviharral köszönti őket. Majd bevonul Szontagh Félix egyetemi tanár, patronus. Szily Tibor vezér fogadja. — Méltóságos uram, szeretett patronus! 70 levente kéri, hogy őket felavatni méltóztasson.

Egy szó az egész válasz: **Esküdjetek**

#### a keresztény Magyarországi!

Néma csend, majd hetven levente harsány hangon esküszik: **Esküszöm és becsületemre fogadom, hogy a Turul szövetség útját, a keresztény erkölcsön alapuló teljes magyar ál-**

lmainak megszilárdítását életem fogytáig minden erőmmel előmozdítom, a szétválasztást fajunk egységéért mindenkor kerülöm s megakadályozom. Önerdeket elvetve, minden cselekvésem jövődőlő kihatását fajom érdeke, a nemzeti cél szempontjából mérlegetem. Életemnek tartalmát a becsület, állandó nemzeti célok irányítása — munka adja. Isten engem úgy segítjen.

A közönség az eskü szavaira feláll s az eskü végeztével tombolva ünnepli a felavatott leventéket.

Ezután Szontagh patronus kezét fog a felavatott leventékkel, majd rövid beszéddel üdvözli őket. — Az Isten segítse önöket — fejezte be.

A felavatott leventék elvonulnak, az avatás véget ért.

Zzufolásig megtelt a Víg-színház díszes és válogatott közönséggel, mikor a Csaba Énekkara precízen előadott énekszámmal megnyitotta az ünnepélyt. Az ünnepi beszédet a beteg dr. Kenéz Gyula egyetemi tanár, Csaba magiszter helyett dr. Szontagh Félix egyetemi tanár Csaba patronus tartotta.

A gondolatokban gazdag, tartalmas ünnepi beszéd osztatlan figyelmet keltett s a közönség a beszéd végeztével melegen ünnepelte a tudós tanárt. Kiforrott művészettel szavalt Boda Sárika levente. A énekkar száma után, amelyet Orosz József levente vezetett biztosan, Végh László Csaba levente *Ziguranca* című háromfelvonásos drámáját mutatták be a műkedvelők.

Végh László drámája egy tehetséges kezdő első jól sikerült munkája, telve hazafias irredenta motívumokkal. Alakjait a valóságból vette és kitűnően megformálta. A cselekmény gyorsan pergő, változatos. A közönség igen szívesen fogadta a darabot s többször lámpák elé hívta a fiatal szerzőt. A szereplők kitűnő alakítást nyújtottak.

Morvay Stefánia, Kovács Imre kiforrott művészettel játszottak s hivatásos színészeknek is becsületére való alakítást nyújtottak. Csak Judit egy cselédiany szerepét adta pontosan kidolgozva, állandó derűségben tartva a közönséget. Nyílt-szín tapsot is kapott.

Kitűntek még biztos játékokkal Móisza Irén, Kiss Gizella, Orosz István, Boda Sárika, Lajos István, K. Tóth Imre. Jók voltak Markovits György, Vagó János, Hares György, Rolki Sándor, Mártha Andor és Ladányi Pál is. A rendezés nehéz munkáját Rubinyi Tibor végezte kitűnően. Elismerésül őt is a lámpák elé hívta a lelkes közönség.

A fényesen sikerült ünnepélyért a főérdem Szily Tibor Csaba vezér és Kovács Imréé, aki megjelenésénél, kiváló képességeinél fogva a legkomolyabb jelölt a jövő évi Csaba-vezér választásnál.

A műsor után táncmulatság következett. Magyar Imre rendezített a *Haliód-e te Katika, Kell-e doktor patika* ropopós csardásra, a fiatal-ság táncra perdult s kora reggelig a legjobb hangulatban jarta.

A megjelent urasszonyok és leányok közül a következők nevét sikerült feljegyezni:

Dr. Szontagh Félixé, dr. Belk Sándorné, dr. Neuberger Zsuzsanna, dr. Benedek Lászlóné, dr. Halász Endéné, Szanyi Arpadné, Balogh Vilmosné, dr. Patheó Jánosné, dr. Preininger Tamásné, dr. Dóczy Gedeoné, M. tu ovits P. terne, eitz Jánosné, dr. G. izler Gyuláné, dr. Le v y Tamásné, özv. Árvay B. áné, dr. Nagy Kalmanné, Nagy Eszter, Nagy Klára, Török Margit, Török Erzsébet, Hoffner nővérek, Balogh nővérek, Reitz Baba, Aray Emília, Szanyi Vilma, Szanyi Manci, Balogh Káro, Balogh Böske, Kovács Nusi, Bészler Gizike, Matusovits Baba és sokan mások.

## Méliusz-émlékünnep a református Kollegiumban

A Debreceni Calvinisták Templom-egyesületének kollegiumi szakosztálya és a Hittauszaki Önképző Társulat pénteken este a kollegium dísztermében Méliusz halálának 350. évfordulójára magas színvonalú emlékülennepet rendezett.

A műsort a *kantus* szép énekszáma nyitotta meg, melynek elhangzása után dr. Baltazár Dezső mondott rövid megnyitó beszédet, majd *Peteskey* Sándor kollegiumi szenior szavalt a lendületesen *Baja* Mihály-nak Méliusz emlékére írott versét.

#### Az emlékülbeszéd

Ezután dr. Révész Imre tartotta meg mélyenjáró, nagyhatású Méliusz-émlékbeszédét ragyogó szónoki erővel.

A lélek a lélek életének törvénye szerint éli tovább életét — mondotta — s mint tűz és vízálló kötőanyag él a jelenkorban, az ő lelke, mely a magyar kalvinizmus ősi szellemé.

Hogy Méliusz egyénisége nem vonzó, vagy rokonszenves, az a nagy gondolatoknak tulajdonítható, melyeknek személytelensége mögött eltűnik a maga alakja. Előtérben a Könyvek Könyve áll, amelynek tanulmányozásában égette fel életét.

Az ő kezében fut össze a református egyház kiépítésének minden apró szála egy oly súlyos elfoglaltsággal küzködő korban. Csak az eszmét látjuk, nem az embert s mégis kénytelenek vagyunk azt mondani: „Ime az ember”.

Legszébb cigányzene a

„GAMBRINUSBAN”

Rac Jancsi és Napoleon hegedű és cselő művészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

## Méliusz dogmatizmusa

Mint embert sikerült boncolnia, ugyanúgy igyekszik dogmatizmusát kapcsolatba hozni a mai korról. Ama kor is a nagy összeomlások és ujjáépítési akarások kora, mint a mai. Egy oly dogma, mely mindenkinek biztos irányt tudott mutatni az örökkévalóság felé, nemcsak akkor, de ma is hathat minden irányban.

Igy fogva fel Méliusz dogmatizmusát, közel hozza alakját hozzánk s feltűnik egyre élénkebben, élénk tükröződő arca mögött a királyi nap, az örök Ige, Jézus.

A hatalmas és lendületes beszédet a közönség percekig tartó tapsal hálálta meg.

Molndr Sándor teológus zongorán mély átérzéssel játszotta Liszt rapszódiaját. Koda Sándor teológus tehetséges szavalata követte. Végül pedig a Kántus énekszáma zárta be a nagyszerű emlékünnepélyt.

## A parlamenti sértések és a ferencvárosi sértések

Mialatt a proletárdiktatura vörös ripacsai és az októberi lázadás rózsaszín komédiái egymással szövetekezve, orfeum színpaddá súlyosították az országgyűlés termét, az előadásokat rendezőkkel azonos idegen fajú felhajtók serege lepte el az országot. Mint minden alkalommal, amikor a közgazdasági faj számára valamely fényes üzlet — magyarul árdragításos rablás — kínálkozik. Jelenleg valami nagyobb szabású sértés vagy zsírkivitelről lehet szó, mert Budapestben **bizakodó** hangulat mellett napról-napra drágítják az élősértés árát. A ferencvárosi jelentés kezdő ismét a vörös posztó szerepét átvenni az újságírók közönség szemében. Lassan, de teljes bizonyossággal haladunk az ezer koronás zsír ár felé.

És ez természetes: nem azért, mintha nem kevés lenne a zsír az országban, hanem azért, mert megtűnjük, hogy a meglevő készletet mértékentuli mennyiségben s képzetletet felülmúló magánhaszonnal szállítsák ki. És mert eltűnjük azt is, hogy a meg nem szolgált hasznót zsebrevaló liberális érdekesopont még egyszer lenyuzza a róka bőrét, azaz az itthon maradó készlet árát is megdrágítsa. Megérdemeljük ezt is, mert nem látunk látó két szemünkkel s nem tépjük darabokra azt a vörös rongyot, amelyet különböző parlamenti ürügyek képében függönyül használnak az egész és félvörösök fajtársai kiviteli ügyei elpalástolására.

## Pénztárosnő

irodai gyakorlattal január 1-i belépésre felvétetik. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Pénztárosnő” jellegére

## Lombfűrész készlet

a leghasznosabb karácsonyi ajándék kapható

## Bészler és Dávid

vaskereskedésben, Piac-utca 7. szám.

## Tisztujtás a mérnök egyesületben

A magyar mérnök és építész egyesület debreceni osztálya, amelynek elnöke Aczél Géza városi főmérnök, mint a *Hajdúföld* már jelentette, vasárnap délelőtt 11 órakor a városi könyvtártermében rendkívüli közgyűlést tart.

A mérnökegyület debreceni osztálya a háború és az azt követő forradalmi események, továbbá az oláh megszállás következtében nem fejthetett ki kellő tevékenységet.

## Még kétszereződött a debreceni mérnökök száma

A debreceni mérnökök és építészek száma ez idő alatt még kétszereződött és most már jóval meghaladja a százat is. A debreceni mérnökök szükségesnek látják a kartársi érdekei ápolását s annak az egyesület keretén belül való további kiépítését.

Ettől a gondolatától vezéreltetve a debreceni mérnökök körében most mozgalom indult meg, amelynek első eredménye a vasárnapi rendkívüli közgyűlés összehívása. — A rendkívüli közgyűlés összehívását kérő ívet több mint negyedszáz mérnök és építész írta alá, köztük igen sokan vannak vezető állásban levők is.

## A Tiszántul bekapcsolása

A választás valószínűleg egyhangú lesz. A régi vezetőség kiegészítése több új erővel, vállelve fog működni a debreceni osztály fejlesztésén. Mint a *Hajdúföld* értesül, a debreceni mérnökegyület *kiterjeszti működését Hajdúvármegyére, sőt bevonja munkájába az egész Tiszántul is.*

A mérnökegyület fokozott munkájára most annál nagyobb szükség van, mert már a nemzetgyűlés előtt fekszik a mérnöki rendtartásról s a mérnöki kamara felállításáról szóló törvényjavaslat, amely a mérnökök existenciális érdekeit érinti.

## Apró hírek a nagyvilágból

A németországi védkötelezettség korlátát az új véderőtörvény 60 évben állapítja meg és a nőkre háború esetére kimondja a munkakényszer. — *Micsura* Márton cseh minisztert egy prágai lap leleplezte, hogy német árukat csempészett hazájába „diplomáciai úton”. — *Németország vasútvonalain* ma már 4365 kilométeren villamos hajtóerő bonyolítja le a forgalmat és 816 kilométeren annyira előrehaladtak az átalakítási munkálatok, hogy jövőre átadják a forgalomnak. — *Charles Tisseye* francia politikus vezér kijelentette, hogy a Duna mellékfolyói megrovást érdemlő figyelemtelenséggel ma is arra folynak, amerre utjaik évezredek óta vezettek. — *A háború óta* első ízben ma egy német repülőgép Angliába ment, hogy próbarepülést rendezzen a Londonnal való forgalom tanulmányozására. — *A nyitogházai Bessenyei-kör* emlékünnepét rendez Ábrányi Kornél születésének századik évfordulója alkalmából. — *A kormány* ötven vagon lisztet adott a népjóléti miniszter inszégakciójának. — *Klobenschlag* Béla zalaegerszegi főispán a vármegyei közigazgatási bizottság ülésén bejelentette távozását. — *Bridemann* angol államtitkárt mérgezett cukorkákkal megakarták mérgezni.

## HIREK

1922 december 16. (Szombat)

Prot.: Viktória, Kath.: Viktória.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Fagyponthoz közeli hőmérséklet és helyenként némi csapadék várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Gósa” operett. Bérletszünet.

A hajdúmegyei Gönczy Tanító Egyesület közgyűlése délelőtt 9 órakor a vármegye-házban.

A Tisza egyetem tanácsának Tisza emlékünnepélye délelőtt 11 órakor a kollégium dísztermében.

Az Ebredd Magyarok Egyesületének közgyűlése délután 5 órakor a klubhelyiségben.

Az Éme IV. kerületi alcsoportjának táncal egybekötött tea-estélye 8 órakor a klubhelyiségben. (Uránia épület.)

Művész hangverseny a Horthy inszégakció javára este 8 órakor az Arany Bikában.

A kereskedelmi utazók műsoros táncestélye este 8 órakor a Kereskedelmi Csarnokban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

— **Victor János templomegyesületi előadása.** Pénteken délután tartotta meg Victor János budapesti református lelkész a Kollégiumban a vasárnapi iskolák kérdését tárgyaló előadását. Fejtegetései során kiemelte ama fontos problémát, amit a gyermekek nevelése jelent a társadalomra, majd áttért a vasárnapi iskolák pedagógiai berendezésére, különösen hangsúlyozva a példaadás és szeretet szerepét az oktatás körül. Imádkozó lelküket akar nevelni, amit föltétlenül hazafias és kalvinista kötelességnek tart. Előadását szép, az életből vett példákkal fűszerezte, végül pedig felhívta a hallgatóság figyelmét a gondolat istápolására. A nagy számban megjelentek lelkészek fogadták az értékes gondolatokat s hihetőleg a megvalósulásuk elé sem fognak akadályok gőrdülni.

— **Czeplédy Mihály megyei főügyész nyugalmába vonul.** Hajdúvármegye egyik legkiválóbb képviselője, köztisztviselőben álló tiszti főügyésze dr. Czeplédy Mihály, aki több mint negyedszázad óta szolgálja becsülettel, kitarító buzgósággal a vármegyét, mint a *Hajdúföld* értesül, nyugdíjba vonul. Czeplédy főügyész már be is adta nyugdíjazás iránti kérelmét. Czeplédy Mihály tevékeny részt vesz a Mezőgazdasági Kamara munkájában is, mint annak alelnöke s ezt a tevékenységét tovább is folytatni fogja.

— **A gazdák kötelesek bejelenteni a terméseredményt.** Tegnap érkezett le a városból a kormány rendelete, melynek értelmében minden gazda, aki legalább 20 holdnyi vagy 20 holdnál nagyobb területű földet művel, köteles bejelenteni, hogy terményememenként hány métermázsza termésé lett. Az összeírást a városi statisztikai hivatalban végzik, a Városháza földszint 6 sz. hivatali helyiségében. A városi tanács felhívja az érdekelteket, hogy a bejelentést december 27-én szerda déli 2 óráig okvetlenül végezzék el. Hivatalos órák d. e. 8—2-ig, vasárnap és ünnepnap d. e. 9—12-ig. Bejelentés minden nap van, karácsony első napját kivéve.

— **Az Arany János Társaság Petőfi ünnepélye** holnap 17-ikén este 8 órakor az Arany Bika kistermében. Jegyek Springer papirkereskedésben, főposta mellett.

— **Megalakulnak a fasszítók.** Budapestről jelentik: A Magyar Fassiszta (Hungarista) Tábor vasárnap délután tartja alakuló nagygyűlését. — A megjelenés minden fassisztára kötelező. Az alakuló nagygyűlésről úgy a nyilvánosság, mint a sajtó képviselői ki vannak zárva.

— **Magyar-francia irodalmi társaság.** Budapestről jelentik: A magyar-francia irodalmi társaság ma délelőtt 11 órakor Pekár Gyula elnöklésével ülést tartott, amelyen Jean Doucet francia követ, Nemes Antal gróf és több előkelőség vett részt. A magyar-francia társaság elnökevény egyhangúlag Pekár Gyulát választották meg és megválasztották a tisztikart is. Alelnök Pókai-Pivay Béla lett. A gyűlésen többen felszólaltak, végül Pekár Gyula köszönetet mondott a megjelenteknek s annak a reményének adott kifejezést, hogy a társaság működését siker fogja koronázni.

— **Másfélmillió korona szociális célokra.** Dícséretes és követendő példát állított fel egyik jómódu kábeli iparos, *Bagi István* és neje. *Másfélmillió koronát ajánlottak fel a közesség képviselőtestületének munkásvédelmi és közművelődési célokra.* azzal a kikötéssel, hogy az alapítványi összegből, 800 ezer koronát a munkásképtelenné vált ipari és mezőgazdasági munkások, vagy azok özvegyei segítésére, 400 ezer korona az iparos tanonciskola javára, 300 ezer korona pedig arra érdemes iparos ifjak külföldi tanulmányutjának előmozdítására szolgáljon. A nemeslelkű adomány osztatlan elismerést kellett.

— **Esküvő.** Dr. csekefalvi Lőrinczy Sándor, az MTI békéscsabai fiókjának vezetője 16-án tartja esküvőjét Kaposvárott Hegyi Piroskával.

— **Az ÉME hírei.** Az Ebredd Magyarok Egyesülete december hó 17-én d. u. pont 5 órai kezdettel közgyűlést jelenlétében a nyomorgó magyar családok segélyezésére *sorsolást rendez* a klubteremben (Egyháztér 13., „Uránia” alatt). Egy sorsjegy ára husz korona; a nyertesek értékes használati és dísz tárgyak.

Szombaton hat órakor közgyűlést tart a klubteremben, melyre minél számosabb és pontos megjelenés kéri az elnökséget. A kiadott sorsjegyekkel ekkor kell elszámolni, ellenkező esetben eladottaknak fogják tekinteni s értéküket meg kell téríteni.

Szombaton este nyolc órai kezdettel a IV. kerületi alcsoport *táncal egybekötött tea-estélyt* rendez a karácsonyi segélyakció javára. Az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség. Öltözék egyszerű.

Az „*ebredd enekkar*” megalakult. Jelentkezni az irodában lehet.

A *könyvtárt* átszervezték s az irodában (Egyháztér 13.) a tagok rendelkezésére áll. A könyvhátralékokat kéri minél előbb beszolgáltatni.

Az ÉME Szilveszter-estélyén nagy szabású *Petőfi emlékünnepélyt* rendez az Omniában, melynek rendezését ifj. dr. Liszt Sándor és ifj. Székely György vállalták magukra.

A *Magyar Mérnök és Építész Egyesület* debreceni osztálya december 17-én vasárnap délelőtt 11 órakor a városi könyvtártermében (L. em. 3. sz.) rendkívüli közgyűlést tart.

— **Karácsonyi ajándékoknak** alkalmas háztartási cikkek nagy választékban kaphatók Sesztina Lajos vaskereskedésében.

## A református presbitérium gyűlése Méliusz Péter emlékének jegyében

**Központi lelkeszi hivatal állítanak fel Mil iókra rug az egyház vagyonszámlája**

A református egyház presbitériuma pénteken délután *Baltazár Dezső* püspök és *Nagy József* főgondnok elnöklése alatt az egyház tanácstermében gyűlést tartott.

*Baltazár* püspök, lelkeszelnök rövid megnyitói beszéd után, a hála és kegyelet szavaival emlékezett meg a debreceni református egyház nagyemlékű megalapítójáról és első püspökéről:

**Méliusz Juhász Péter**ről, aki épen 350 esztendővel ezelőtt fektet kiterítve a halottas agyon. A presbitérium kegyeletének adóját jegyzőkönyvben örökítette meg.

A 18 pontból álló tárgysorozatból egyházkormányzati és társadalmi jelentőségénél fogva a

**Központi lelkeszi hivatal** felállításának ügye emelkedett ki különösen. A presbitérium elhatározta, hogy a lelkesztestület által ujjonnan kidolgozott szervezeti és szolgálati szabályzat értelmében **központi lelkeszi hivatal** létesít, amelynek rendes hitoktató lelkeszek közül később kiszemelendő vezetője, az u. n.

**moderator**

az összes szükséges lelkeszi funkciók állandó nyilvántartásával bízatik meg s ezáltal kiküszöbölhető lesznek a lelkeszi szolgálat eddigi aránytalan megosztásából származó nehézségek.

A **központi lelkeszi hivatal** az egyház összes lelkeszjellegű alkalmazottjainak szolgálatában diszponál s működését 1923 január első

jével kezdi meg. Az új szervezeti és szolgálati szabályzat gondos kidolgozásáért *Balla Bertalan* indítványára a presbitérium köszönetét fejezte ki a lelkeszi karnak.

Élénk vitát provokált az egyházi **vagyonszámla**

ügye. A pénzügyigazgatóságnak a miniszter rendeletére hivatkozó leírata értelmében ugyanis az **egyház vagyona után nem telekérték-adó, hanem buza valuta szerint tartozik leróni a vagyonszámlát**, ami ilyen kules szerint nyolcadfél millióra rug.

*Baltazár* püspök, *Ecsedi István*, *Nagy József* főgondnok hozzászólásai után a presbitérium gazdasági bizottság javaslatához képest 1922. december 31-ig ilyen értelemben rendeltet el befizetni a vagyonszámlát, *Vásáry István* felszólására annak megállapításával, hogy a **váltság buza valuta szerinti lerovását a presbitérium a vagyonszámlára vonatkozó törvénnyel ellentétben állónak, tehát**

**törvénytelennek tartja.**

Egyben utasította a presbitérium az elnökséget, hogy a vagyonszámlához szükséges kölcsönösszeg megszerzése végett a pénzügyi központnál a lépéseket tegye meg.

Több kisebb ügy letárgyalása után *Baltazár* püspök imája rokesztette be a gyűlést és tagjai nagyobbrészt átvonultak a Kollégiumba, a teológus ifjuság és a Templomegyesület által rendezett **Méliusz estélyre.**

a cseh ipar semmiképp sem tud el-lensúlyozni.

**A cseh deflációs politika** rendkívül érdekes jelensége a cseh korona kivonása, amely épen most következik be, amikor a bankjegyforgalom az utolsó két héten közel félmilliárdal csökkent.

**A dinár zuhanását** Jugoszlávia gazdasági viszonyainak teljes zűlétsége, balkáni állapota okozta. A jugoszláv valuta, a jugoszláv állam lehetetlen strukturája következtében már megteremtése pillanatában lefelé haladó pályára került. Az egyszerű-máskor beállott átmeneti javulások mindig különböző külföldi kölcsönöknek tudhatók be. Ugyancsak hasonló ok idézte elő a **let zuhanását** is.

**Csehország, Jugoszlávia és Románia gazdasági krízise** lassu és hosszú idő óta tartó belső válság eredménye. E betegségen átmenetileg lehet segíteni ugyan, de megszüntetni azt csak a bacilusok végleges kipusztításával, a torzszülötnek teljes megoperálásával lehet. Nagy operáció szükséges, amely a gazdasági határokat újra politikai határokká teszi. Magyarországot szétvágott gazdasági ereit újra egyesíti.

A magyar korona külföldi jegyzéseinek paritásai december 15-én: Zürich 22.75, Berlin 22.14, Bécsben 22.20, Prágában 23.08, Budapesten 22.35.

**A magas szokol megöli a Felvidék gazdasági életét.** A cseh kormány a múlt hó végén utasította a szupano-kat, hogy egy Ungváron tartandó anketon beszéljék meg a felvidéki nyomor és munkanélküliség okait s konkrét tervet terjesszenek a kormány elé, ezek megszüntetésére vonatkozólag. Ezen az anketon a munkanélküliség kérdésénél megdöbbentő adatok kerültek napfényre. A kis Beregszászon pl 1400, Munkác-on 2000 a munkanélküliek száma.

Eznek enyhítésére a Huszt-ungvari vasut kiépítését javasolták. Az általános nyomor okai a szokol magas kurzusát jelölték meg, mely egymásután roppantja össze a bankokat s ujabban a gyáripart is.

Megállapították, hogy az oláh fa 30%-al olcsóbb s ezért teljesen megállott a felvidéki fatermelés. A faipar válságán kívül a kémiai gyárak helyzete a legsúlyosabb. Ezek a gyárak egymásután helyezik át szék-helyüket alacsonyabb valutájú országokba.

Mint egyetlen orvosságot — írja a „Kárpáti Futár” — a bankpolitika s a pénzügyi iránzat sürgős megváltoztatását ajánlották.

**A banktöke és a munkanélküliség.** A faji kapitalizmus profit éhsége közismert. Ez a jellemvonás annyira urrá lesz az idegen tőkés érdekkörébe tartozó pénzintézeteknél, hogy saját maguk alapították vállalataikat is senyvedni hagyják. Nem hajlandók azoknak az üzem fenntartásához szükséges tőkét sem folyósítani, miután egyéb spekulációs üzletekre s tőzsde manipulációkra fordítják rendelkezésre álló tőkéjüket, amint mondani szokás gyümölcsözőbb ki-helyezéseket tudnak maguknak biztosítani. Hogy mennyire hazafiatlan s erkölcstelen ez a szempont, azt mondani is fölösleges. Unos untalan azt hangoztatják, hogy termelni és termelni: de a szükséges tőkét megvonják az igazi termelőtől. **Ezért nem füstölögnek a gyárkémények, ezért kénytelenek redukálni üzemeiket az egyes gyárak s elbocsátani a munkások ereit.**

## SZINHÁZ

MŰSOR:

Szombat délután: *Magnás Miska*  
Szombat este: *Gésák*,  
Vasárnap délután: *Magdolna*.  
Vasárnap este: *Gésák*.  
Hétfő: A) *béret Babavásár* (bemutató).  
Kedd: *Babavásár*.  
Szerda délután: *Monstre-cabaret*.  
Szerda este: B) *béret Babavásár*.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Kovács Teres grandiózus kettősszerpet kreál a *Babavásár* hétfői premierjén.  
Ma este és holnap este utóljára adják a *Gésákat*.

*Magnás Miska* ma délután, — holnap délután pedig *Magdolna*.  
*Fergegég fia*, amerikai kalandor dráma a *Meteor* mozgóban vasárnap. Jegyétövetel szombaton tíz órától.

*Vihar*. Atherton „Elefántcsont Várkas ély” című regénye filmen. Elképzelhető izgalmas hajókatasztrófa, — ma és holnap az Apollóban.

Ut a boldogság felé. az idei legnagyobb filmszenzáció, Budapesten jelenleg a három legnagyobb mozgószínház mutatja be. Budapest után a karácsonyi ünnepeken Debreczenben az Apolló mutatja be.

— **Gyönyörű** karácsonyi levelezőlapok nagy választékban Antalfynál.

— **Lábát törte a sikos járdán.** Péntek halmában *Jóri* Károly 25 éves debreceni lakos amint hazafelé tartott Homokkert-utcai lakására, a fagyos járdán elesett és lábát törte. A mentők beállították az egyetemi klinikai telepre.

**Kozmann és Társa**  
FÉNYKÉPESZETIMŰTERME  
PIAC-UTCA 44.

## Tea-sütemények,

halkonservek, sajtok nagy választékban

**Csemegeüzletben**

Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55.

## KÖZGAZDASÁG

Közgazdasági szemle

A napi sajtóban a jóvátétel kérdéséről meglehetősen barátságos megítélés uralkodik. Ez ugylátszik az Egyesült Államok közbelépésének tudható be, amely a Franciaország és Anglia kölcsönével szembeni magatartását ezeknek a német jóvátétel ügyében tanusítandó magatartásától teszi függővé.

**A Ruhr vidék megszállása**

tervének elejtése elsősorban a francia frankra hatott kedvezően, amelynek árfolyama az összes nemzetközi piacokon erősen megjavult. A német márka sziatén megszilárdult. — A dollár,berlini jegyzése ma már mind-össze 7300 volt.

Annál kritikusabb a cseh korona, dinár és lei helyzete, amelyeknek a hónapok óta mesterségesen tartott magas nívója meggingott. A cseh külkereskedelem egyre kedvezőle-nebb alakulása előbb-utóbb meg kellett hogy hozza ezt a visszahatást.

— **Rassai Károly elcsuszott a lejtőn.** Mindenkit érintet beleset. Még *Rassai Károly* is. Csütörtökön este saját liberális párt helyiségéből lejtővet a kapu előtti lejtős járdán elcsuszott és könnyekben megütötte magát. Pár napig kénytelen borogatni ütődött testrészeit és így a jogrend védelmenül marad. Szentanuk elbeszélése szerint, *Rassai* igyekezett megöröszni régi egyensúlyát, de az ut olyan síma és meredek volt, hogy a lejtőn még ő sem tudott megállni.

— **Nincs fa.** Pár nap óta kellemetlen meglepetés éri azokat, akiknek most, a legerősebb hideg időjárás közepén kifogyott a téli tüzelő fájuk. A legszorgalmasabb utánjárás után is csak véletlenül, ha sikerül fát kapni, akkor is csak pár napra valót. A város oláh fája is késik, a kompetencia fát sem osztják. Szomorú kilátások a jövőre...

— **Elhílt tolvaj.** *Scheller* Sándor honvéd ez év júniusában több alkalommal ócskavasat, rezet, szerzsármot lopott az egyik gyár raktárából. Tegnap vonta felelősségre a debreceni katonai honvéd törvény-szék. A tárgyalást *Mánya Márton* főnagyhadbíró vezette, a vádat *Kecskés József* katonai ügyész képviselte. A honvédbíróság *Schellert* hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Szaporodott az utlevélforgalom.** Az utóbbi időben némileg csökkent az utlevélforgalom Debreczenben. Most azonban, a karácsonyi ünnepek előtt erősen megszaporodott a munka a debreceni rendőrség utlevélsztá-lyán: igen sok emboren erőt vett az utazási láz, ugy, hogy az utlevél-osztály alkalmazottjai, élükön *Kadarrász Gyula* főnökkel, csak a legnagyobb erőfeszítéssel győzik a sok munkát. Értesülésünk szerint Budapesten is tetemesen megnövekedett az utlevélforgalom. Ezer vízumot adnak naponta a külföldi követségeken és konzulátusokon. Legtöbben oláh, szerb, cseh és osztrák utleveleket kérnek, de sokan utaznak Németországba és Olaszországba is.

— **Elfogott szökött rab.** Október végén *Mózes Ambrus* 21 éves napszámos, akit lopásért két hónapi fogságra ítél a debreceni kir. törvényszék, mikor kivitték külső munkára, megszökött az öt kisérő örök elől. A rendőrség körözölevélet bocsátott ki ellene, amely tegnap eredményre vezetett, sikerült elfogni a bujkáló rabot. Mózes épen aznap fogta el a nyomozó hatóság, amikor kiszabadult volna a fogságból, — ha időközben nem szökött volna meg. Így most utólag tölti ki büntetését s azt, amit szökéseért kapni fog.

— **Három fogásból álló kitűnő menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora sült körettel és tészta 120 korona.** Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség szives pártfogását kérem. Tisztelettel *Albert Belvárosi* Érttermi és Kávéház tulajdonos, Debrecen sz. kir. város székházának szuterénjében. Bejárati Városház-utcából.

— **Debreczenben temetik el a paller-mói püspök unokaöccsét.** Miskolc-ról jelentik: Miskolcon elhunyt *Rossi Lajos* építési vállalkozó, aki olaszországi származású volt s elsőkelő olaszországi rokonsága van. Az elhunytnak testvérbátyja a *Girolomi* di *Rossi* paller-mói püspök, aki egyik legnevesebb tagja az olasz püspöki karnak. *Rossi* Lajost ideiglenesen Miskolcon temették el, de rokonai kívánságára rövidesen Debreczenbe szállítják.

**A TÖZSDE**

**Magyar korona: 22 3/4.**

**Zürichi nyitás:** Berlin 6 3/4, Newyork 527, London 2451, Páris 3805, Milano 2647 1/2, Prága 1615, Budapest 22 3/4, Zágráb 155, Varsó 3 3/4, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76.

**Zürichi zárlat:** Berlin 7 1/4, Holland 211, Newyork 5268 7/8, London 2449, Páris 3837, Milano 2660, Prága 1650, Budapest 22 3/4, Zágráb 150, Bukarest 810, Varsó 3 3/4, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 395.

**Berlini zárlat:** Amsterdam 2975, Antwerpen 996, Milano 370, London 34600, Newyork 7425, Páris 540, Zürich 1400, Bécs 105, Prága 228 3/4, Budapest 310, Szófia 5650, Zágráb 810.

**Devizaközpont hívat. árfolyamai.**

Amsterdam hollandi forint 930-50, Páris francia frank 168-74, Prága szokol 7150-7550, Brüsszel beiga frank 154-59. Többi változatlan.

**Tőzsde fej.**

A már tegnap megkezdődött ávilárdulás folyamata ma tovább fejlődött. Magasabb árfolyamok alakultak ki: A bankokhoz igen nagyszámu vételi megbízás érkezett be délelőtti folyamán, úgy hogy már nyitáskor mindenben pénzajánlat volt. A nagyarányú vételi megbízások lebonyolítása után az árfolyam nyereségek a tőzsdeidő első felében egész 15%-ig emelkedtek. Az üzleti idő második részében a drágulás tovább folytatódott. Ez a körülmény sokakat realizálásra késztetett. A piac az eladásra került darabokat azonban mind felvette és így nagyobb áriemorzsoldás nem történt. Zárlat felé ez a realizációs hajlandóság az általános szilárdulási folyamatban feloldódott és zárlatkor a piac szilárd, a hangulat barátságos volt.

**Bankok:** Angol-Magyar Bank 2450, Hazai bank 5450, Magyar hitel 7800, Jelz. Hitelbank 4800, Leszámláló Bank 1425, Oltás Bank 605, Osztrák Hitel 1335, Angol bank 2900, Bosnyák agrár 2250, Iparbank 890, Hermes 1050, Ingatlanbank 3700, Forgalmi bank 760, Keresk. Hitel 1000, Földhitelbank 8900, Közp. Jelz. 900, Városi vasút 635, Merkur 580, Nemz. bank és tak. 1200, Keresk. bank 19.500, Közúti vasút 7600, Városi vasút 1630, Déli vasút 6800, Államvasút 28750, **Takarék és biztosítók:** Belvárosi tak. 1323, Lipótvárosi 450, Egy. Bpest Fővárosi 2700, Magy. Ált. tak. 2700, M. orsz. k. tak. 3200, Pesti Hazai 3800, Első Magy. Bizt. 85000, Foncière 7000, Jég 2150, Pannónia 1450.

**Malinok:** Borsod-iskolei 14000, Concordia 7150, Első Bpest gőzm. 23400, Gizella 8250, Hungária gőzm. 12200, Viktória 87500.

**Bányák és téglaárak:** Beocsini 61500, Brassói 17400, Lőrinczi 9700, Cement 14000, Északmagyar 27000, Szászvári 30500, Kohó 46250, István 8900, Kőb. gőztégla 11000, Drasche 25000, Magnesit 88000, Magyar aszfalt 58000, M. Ált. Kőszénb. 96000, Kerámiai 8600, Nagybatányi 5900, Ujlaki 10800, Alrikányi 61000, Salgó 43000.

**Vas- és gépgyárak:** Koburg 3900, Csáky 2550, Gazd. Gépgyár 14800, Fegyver 47500, Ganz Danub. 745000, Ganz villamos 92000, Gép- és vasúti 4750, Györfly Wolff 4400, Kaszab 6200, Kühne 4400, Láng 14500, Lipták 4350, Mág 5800, Magyar acél 13500, Magyar-Belga 10000, Motorgyár 4450, Otom 4350, Vegyi ar 4850, Vagongyár 7800, Roesemann 5450, Seiblich 7600, Schuller 4450, Teudorf Ditr. 4750, Wörner 4375, Hofber 4700, Rima 11525, **Vegyesek:** Ált. O. Légszusz. 21500, Bárdi 1600, Baróti szesz 3150, Boni 8850, Bras-ó 26200, Chinoin 4775, Danica 10000, Egisz 2575, Izzó 46000, Textil 2850, Gyapjamosó 9400, Papíripar 3400, Részvénytör. 30000, Szőrvékő 1890, Spodium 6075, Temesi szesz 13500, Felten 48000, Flóra 19000, Fővárosi sör 9950, Goldberger 7750, Gschwindt 40000, Hung. mütr. 84500, Juta 6450, Karton 13500, Keglavics 2000, Királyautó 1250, Királysör 7800, Klottid 8400, Kőbányai Főg. Sör 50000, Ligetszanat 1900, Cukoripar 160000, Lámpa 17900, Auer 16500, Bender 4175, Östermelő 4400, Ruggyania 8700, szalámi 3100, Vasút forgalmi 5700, Marosi petr. 7800, Ocean 7050, Cigárpár 8700, Plöbus 4950, Püspöki 1350, Schwartz-er6000, Szikra 13000, Stummer 84000, Telefon 17200, Temesi sör 11200, Pannónia 4250, Török 1450, Pamut 17000, Unio színbáz 2825, Vas. vill. 5900, Villányi pezsgő 2500, Mezőgazd. 89500, Klein és fia 3300, **Faipar:** Ált. Faipar 1250, Cserző 1750, Egy. fa 1180, Funieryár 3300, Guttman 9700, Hazai fa 11550, Körösbányai 1450, Kronberger 2100, Lignum Trust 6700, Erdő 1475, Magyar Lloyd 2900, Malomsok 2100, Nemzeti fa 17500, Lichtig 1580, Oia 17500, Rézbányai 8850, Szlavonia 3850, Union des Usine 58000, Viktoria

butor 1375, Zabolai 9650, Zentai 13500, Honifa 2000, Magyar amerikai 3450, **Közlekedési vállalatok:** Adria 36000, Atlantica 4700, Leante 45000, Bur 1850, Miskolci 5650, Trust 12900, Közúti 7500, Városi 1650, Déli Vasút 6800, Államvasút 28750. **Nyomdák:** Athenaeum 10550, Globus 2250, Pallasz 6000 Révai 2000, Ringler 6000.

**Elővételi jogok:** Belvárosi 95, Leszámláló 125-85, Mercur 20-30, Maktár 140-60, M. Ált. Tak. 350-450, Globus 350-450, Temesi sör 900-1150, Atlantica 550-750, Zentai 9300-400.

**Nemesfémek hivatalos árfolyamai**

14 karátos arany grammonként fazon nélkül 1050 korona, feldolgozott platina grammonként 7700 korona, 900-1000 ezüst fémléssel fazon nélkül 59.40. 800-1000 ezüst 44.80, 750-1000 ezüst 42 korona.

Differencia természetben tört aranyról 15%, vagy ennek ellenértéke pénzben, kizárólag tört aranyról 12%, 580 finomságu feldolgozható aranyról 6%, 800 finomságu feldolgozható oztlop ezüstről 8%, platínáról 1600 korona fizetendő grammonként.

Arany után grammonként 5 korona, ezüstről 50 fillér fémlézési illeték fizetendő.

**Terménytőzsde zárlat.**

A mai terménytőzsdei forgalomban a vidéki fogyasztás érdeklődés folytán a kenyérmagvak továbbra is drágultak. A buza és rozs 400-500 koronával emelkedtek, míg a takarmánycikkben az érdeklődés és a forgalom csekélyebb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kütös tiszavidéki 10600-760, egyéb 10400-500, 78 kütös tiszavidéki 10700-800, egyéb 10500-600, rozs 7500-800, takarmány árpa 6600-800, sörárpa 7100-300, zab 6500-6600, tengeri 6000-100, repce 13000-200, korpá 4700-800.

Előfordult kötések: Buza 10900 tiszavidéki Ált. 11500, január 10-ére 11500, január végére Bihar megyéből rozs 8000, január végére Debrecen 7500, Nyírség 7500, Karcag takarmány árpa 6450, zab 6600 ab Ált. tengeri morzsolt 7000 Mezőkovácsi februári szállításra.

**Ferencvárosi sertésjelentés.**

Déli hivatalos: Szabadvári maradvány 498, érkezett 306, eladatot 200.

Árak: zsírszerű fiatal könnyű 410-60. Zártvási maradvány 17, nem érkezett semmi, arak nem fejlődtek ki.

**Értékpapírok.**

**Esti magánforgalom:** Rima 11200, Salgó 41750, Közúti 9100, Államv. 28000, Izzó 44000, Liptak 4300. Lányhuló.

**Termények.**

Buza 10700-800, rozs 7500-600.

Felölös szerkesztő: **Kolovány-Borcsa Mihály**

Kiadó: **A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat**



**24 óra alatt adta el**

**a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda a**

Nyilvántartott, Nemzetközben levő Nagy Sándor-fele házzal! Eladási megbízások allandóan felvételen a Veres-utca 9. szám alatt levő központi irodában mindennap reggel 8 órától est 6 óráig.

A Nagy Lajos adásvételi iroda Debrecennek, sőt az egész Hajdú vármegyének legelő és legrégebbi adásvételi vállalata. Alapítatott 1909 ban. Fennáll 22 év óta. Eredőijevő van a Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Bizóság által.

TELEFON: 13-76.

Fővárosi iroda: Budapest, VIII. ker. Karpfenstein-utca 26. szám alatt

**SZILÁGYI LAJOS**  
KÉZIMUNKA ÉS MŰHÁZ VÁLLALATA  
Debrecen, Széchenyi-u. 1.

**KÉZIMUNKA**

és hímzési anyagok, Gyűgyök, csattek, Jettek, Gépajourzó, ruhahímzés, Pilszerók, gombgyártás, Remek gyapjfonalak, gépselymek és ooo legjobb varróéknák minden színben. ooo

**KARÁCSONYRA**  
**ALMA**  
OLCSÓ ÁRBAN  
**Paczeltnél.**  
Viszonteladásra is.:

**Ne eraszgassa hi a pénzt a kéményen**  
azáltal, hogy primitív vaskályhákkal fűt  
**Modern cserepályhát olcsón kaphat**

**TÓTH JÓZSEF** keramikusnál, Tündér-u. 1.  
Telefon 10-92, ahol

**vaskályhát magas ár n becsenélheti.**

**Tepertő**

a Hadróa Piac-utca 62. szám  
alatti üzletében napi áron jóval alól kapható.

**Hadirokkantak, hadiözvegyek kedvezményben részesülnek.**

A derecskei járás főszolgabírájától.

1802-1921. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

Csonka-Bihar vármegye derecskei járásához tartozó Konyár nagyközségben rendszeresített III-ad pénztári ellenőrző jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma: 2000 korona évi készpénz fizetés, 600 kor. lakbér, kiküldetések alkalmával szabályrendeletileg megállapított napi és fuvardíj, rendeletek szerinti pótlékok.

Képesítés: Jegyzői oklevél. Pályázni kívánók a képesítést, eddigi alkalmaztatást, a forradalmak alatti magatartást, illetve politikai és erkölcsi tekintetben való megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1923. évi január hó 10-ig adják be.

Később érkező vagy hiányos kérvényeket mellőzők.

A választás iránt külön intézkedem.  
Derecske, 1922 december 14.  
Dr. MARIAY BARNABÁS s. k. főszolgabíró.

**Kérjük kirakatainkat megtekinteni!**

**Bosznay J. és Társa cégnél**

KOSSUTH-UTCA 5. SZÁM

1922 december 2.

1923 január 6-ig

tartó

**nagy karácsonyi és újévi vásár Külön occasio osztály.**

Óriási választék.

Rendkívül olcsó árak.

**Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísénni!**

**Apró hirdetések**

**Vasabroncs**  
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadói hivatalában Piac-u. 59. szám.

**Kakasok**  
kendermagos Plimuth kakasok és jérécek vannak eladók Szappanos-utca 22.

**Bélyegzőgép és vesőintézet PAULÓ L.**  
Széchenyi-utca 22.

**Postó**  
hulladékok, nyulbőr vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia s.

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járni gondot ad, VÉGNÉZ  
oleson beszerezni tessék,  
menni, hol **kevesebb használt** finom  
tervi ruhák allandóan kaphatók.

**Var-utca 2. sz.** (Zeneudvar szembe)

A hajduböszörményi járás főszolgabírájától

3321-1922. K.

**Pályázati hirdetmény.**

Hajdudorog nagyközségnél üresedésbe jött és helyettesítés utján betöltött és szabályszerű illetményekkel javadalmazott II-od közigazgatási jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A kérvények a forradalmak alatti magatartás igazolását és az 1900. XX. t.-c.-ben előírt képesítést igazoló bizonylattal felszerelten legkésőbb 1922 december 31-ig beadandók.

A választás kitűzése iránt később fogok intézkedni.

Hajduböszörmény, 1922 december 13.

Dr. SOMOSSY BÉLA  
főszolgabíró.

**Dec. 24-ig**

Szőnyegek, függönyök, ágyceritők, pokrócok leszállított árakban  
**HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL**  
Debrecen, Kossuth u. 19. Telefon 11 16.

**Hivjon meg**

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

**Kramer** Simonffy utca 12.

**Tea rum,**

likörök, cognac, gyümölcspalinkák, le olcsó ban legjobb minőségben a Szilvágyi szeszszesital kereskedés kiskisbani osztián

**CSAPÓ-UTCZA 7. SZ.**  
szerezhetők be  
Eladás nagyban és kicsinyben.